

**Состоялось очередное заседание Общественного совета
при Орловском УФАС России**

08 июня 2023 года состоялось очередное заседание Общественного совета при Орловском УФАС России, в состав которых вошли представители Общественной палаты региона, общественных объединений и некоммерческих организаций, научного сообщества.

С приветственным словом к присутствующим членам Совета обратились руководитель Управления А.Н.Кириянов и председатель Совета- руководитель Орловского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Хахичев Р.Н.

В мероприятии приняла участие заместитель начальника Управления по тарифам и ценовой политике Орловской области Бондарева Т.А., которая выступила с докладом «Развитие тарифного регулирования в электроэнергетике и коммунальном хозяйстве на территории Орловской области».

В своем выступлении Татьяна Бондарева остановилась на основных особенностях реализации тарифной политики на территории Орловской области в 2022-2023гг., отметив, что тарифные решения на 2023 год были приняты с учетом проведенной в соответствии с законодательством корректировки установленных тарифов по результатам работы ведомства за истекший период и уточненных параметров регулирования тарифов (объемов, индексов потребительских цен в соответствии с Прогнозом социально-экономического развития).

Согласно представленной информации с 1 декабря 2022 года рост тарифов в сфере теплоснабжения в среднем составит 8,5%, в сфере водоснабжения-8,4%, в сфере водоотведения -9,4%.

Начальник отдела антимонопольного контроля товарных и финансовых рынков Управления Н.С. Аксенова выступила с докладом «Ценовая политика в Орловской области», в ходе которого осветила предварительные итоги мониторинга ценообразования на социально значимых товарных рынках.

В ходе выступления спикер отразила статистику обращений, касающуюся роста цен на продовольственные товары, основные факторы, влияющие на рост цен на плодоовощную продукцию и питьевую воду, реализуемую через автоматы по продаже питьевой воды.

В настоящее время работа по отслеживанию ценовой ситуации, складывающейся на продовольственном рынке Орловской области, продолжается

Также Наталья Аксенова обратила внимание на работу Управления по проведению мониторинга цен на нефтепродукты, в том числе на сжиженный углеводородный газ, который используется в качестве автомобильного топлива (далее – СУГ).

В мониторинг включены хозяйствующие субъекты, как входящие в вертикально-интегрированные нефтяные компании (Роснефть, Газпром, Лукойл), так и независимые участники указанных товарных рынков.

Касательно автомобильных бензинов, то розничные цены за период с начала года выросли в среднем на 1,3%. Стоимость 1 литра дизельного топлива в среднем снизилась на 1%. При этом рост оптовых (закупочных) цен за период с начала года составил: более 40% на бензины и более 10% на дизельное топливо. Биржевые цены на топливо в России начали расти с середины апреля этого года на фоне начала сезона ремонтов на НПЗ и сообщений об очередной корректировке демпфера (демпфер — механизм, смягчающий колебания цены на тот или иной товар на внутреннем рынке).

Розничные цены на СУГ также подверглись изменению.

С марта текущего года начался рост оптовых цен на сжиженный газ, что в итоге не могло не сказаться на розничных ценах.

В среднем цены на АГЗС выросли на 14,2%, оптовые (закупочные) цены за указанный период выросли в 2 раза.

Заместитель руководителя-начальника отдела контроля закупок и антимонопольного контроля органов власти Орловского УФАС России Бочков С.А. в своем выступлении осветил вопросы, касающиеся основных изменений законодательства о контрактной системе за последнее время, а также привел примеры наиболее значимых возбужденных и рассмотренных дел.

Членами Советов активно обсуждались вышеуказанные темы, участники заседания смогли задать интересующие их вопросы и получить квалифицированные ответы.

Спикеры и члены Совета в очередной раз отметили важность и значимость данного консультативного органа, созданного для обеспечения учета потребностей и интересов граждан Российской Федерации, защиты прав и свобод граждан Российской Федерации и прав общественных объединений, иных некоммерческих организаций при осуществлении государственной политики в части, относящейся к сфере деятельности антимонопольных органов; отметили эффективность его работы на протяжении последних нескольких лет.

Присутствующие сошлись во мнении, что такие мероприятия помогают выработать единую правоприменительную практику и общие подходы в решении поставленных задач.

В ходе заседания руководитель Управления Андрей Кирьянов в торжественной обстановке вручил председателю Общественного совета при Орловском УФА России Хахичеву Р.Н. благодарственное письмо за подписью заместителя председателя Общественного Совета РФ В.В. Гриба «За большой вклад в работу и достижение высоких показателей деятельности Общественного совета при Орловском УФАС России».